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Niederschrift öffentlicher Teil
Sitzung des Ortsbeirates Kürrenberg

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Dienstag, 06.05.2025
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr
Sitzungsende: 20:30 Uhr
Ort, Raum: Bürgerhaus Kürrenberg, Hauptstraße 30, Kürrenberg
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Protokoll:

Ortsvorsteher

Herr Sascha Flinsch CDU

Mitglieder

Herr Michael Gotthardt Parteilos
Frau Hannelore Knabe CDU
Herr Dieter Kreuser FWM
Herr Henning Riecken CDU
Herr Siegmar Stenner SPD
Herr Werner Weber CDU

Schriftführerin

Frau Katharina Braun

Mitglieder

Herr Sebastian Matthias Mertes CDU

1 Einwohnerfragestunde
2 Niederschrift der letzten Sitzung
3 Mitteilungen der Verwaltung
3.1 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
3.2 Mittagsverpflegung Grundschüler Kürrenberg
3.3 Hochwasserschutzkonzept/ Brücke Trillbach
3.4 Aushängekasten
4 Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Mayen über die Erhebung von

wiederkehrenden Beiträgen nach § 10 a des rheinland-pfälzischen
Kommunalabgabengesetzes für straßenbauliche Maßnahmen
Vorlage: 7716/2025

5 Benennung Mitglieder Seniorenbeirat
Vorlage: 7776/2025

6 Verschiedenes
6.1 Haushalt 2026
6.2 Friedhof
6.3 Seniorenfahrt
6.4 XXL Bank
6.5 Maibaum
6.6 Mittagskaffee
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zu 1 Einwohnerfragestunde

Es ergaben sich keine Wortmeldungen.

zu 2 Niederschrift der letzten Sitzung

Herr Kreuser moniert, dass sein Name wohl versehentlich in der Niederschrift falsch geschrieben
wurde.
Es ergaben sich sonst keine Einwände gegen die Niederschrift. Demnach gilt die Niederschrift in
der vorgelegten Form als genehmigt.

zu 3 Mitteilungen der Verwaltung

zu 3.1 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

Der Vorsitzende Ortsvorsteher Flinsch teilt die Ausführung gefasster Beschlüsse mit.

zu 3.2 Mittagsverpflegung Grundschüler Kürrenberg

Ortsvorsteher Flinsch berichtet über die geplante Mittagsverpflegung der Grundschüler der
Grundschule Kürrenberg im Bürgerhaus in Kürrenberg.

Mit dem Förderverein der Grundschule soll Kontakt aufgenommen werden.
Auch werden externe Anbieter (Caterer) angesteuert.

Außerdem soll für das Mittagessen eine Bezuschussung von ca. 4,50 € je Essen erfolgen.

Auch ist ggf. angedacht, das zukünftig auch die Kindergartenkinder ein Mittagessen erhalten
können.

Ortsbeiratsmitglied Frau Knabe weist darauf hin die Versicherungspflicht zu überprüfen.
Ortsvorsteher Flinsch sichert dies zu.

Auch fragt Frau Knabe nach, wer die Aufsichtspflicht übernehmen wird.
Ortsvorsteher Flinsch teilt mit, dass diese mit großer Wahrscheinlichkeit durch die Grundschule
übernommen wird und bei zukünftigen Bedarf auch sicher durch den Kindergarten.

Ortsbeiratsmitglied Herr Stenner bittet auch um Überprüfung über die zukünftige Reinigung der
Räumlichkeiten.
Ortsvorsteher Flinsch sichert dies zu.
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zu 3.3 Hochwasserschutzkonzept/ Brücke Trillbach

Ortsvorsteher Flinsch teilt mit, dass für den 08.05.2025 ein Termin zur Begehung für die weitere
Vorgehensweise angesetzt wurde.

Es ist angedacht den Überwurf/Hügel zu entfernen.
Außerdem sollen Abschläge in den Wald geschaffen werden.

zu 3.4 Aushängekasten

Ortsvorsteher Flinsch teilt mit, dass nun drei der vier Schlüssel für die Aushängekästen gefunden
wurden. Bei dem vierten Kasten in der Laachstraße, wird das Schloss jetzt noch ausgetauscht.

zu 4 Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Mayen über die Erhebung von
wiederkehrenden Beiträgen nach § 10 a des rheinland-pfälzischen
Kommunalabgabengesetzes für straßenbauliche Maßnahmen
Vorlage: 7716/2025

Ortsvorsteher Herr Flinsch ist sich mit den Ortsbeiratsmitgliedern einig, dass die Änderungssatzung
vor der Beschlussfassung im Stadtrat im Ortsbeirat hätte vorberaten werden müssen.
Deshalb erfolgt hier auch keine Beschlussfassung.

Nachfolgende Rückfragen ergeben sich an Herrn Schwenk:

Zwei Bereiche wurden nicht mit eingefasst:

Sportstätten/ Lagerhalle

Laachstraße/ Jägerstraße

Außerdem teilt Ortsbeiratsmitglied Stenner mit, dass sich in der Begründung AE 2: Kürrenberg in
der dritten Zeile von unten ein Fehler befindet.
Es handelt sich bei der St. Bernhard-Straße nicht um eine Gemeindestraße/ klassifizierte Straße,
sondern diese fällt unter die Kategorie Wald, und Wiesen.

Beschlussvorschlag der Verwaltung:

Der Stadtrat beschließt die Änderungssatzung wie folgt:

§ 3 der Satzung wird wie folgt geändert:

Anpassung der Abrechnungseinheiten (Ermittlungsgebiete) aufgrund der herrschenden
Rechtsprechung (vgl. OVG RLP Langenlohnsheim) sowie Änderung des kommunalen
Abgabengesetzes vom Mai 2020)..

zu 5 Benennung Mitglieder Seniorenbeirat
Vorlage: 7776/2025
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Ortsvorsteher Flinsch schlägt als Mitglied Herrn Norbert Glauben vor.

Beschlussvorschlag der Verwaltung:
Der Ortsbeirat Kürrenberg benennt Herrn Norbert Glauben als beratendes Mitglied für den
Seniorenbeirat.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Verschiedenes

zu 6.1 Haushalt 2026

Ortsvorsteher Herr Flinsch teilt mit, dass wie üblich die freiwilligen Ausgaben in der
Haushaltsaufstellung für 2026 übernommen werden.
Er bittet die Ortsbeiratsmitglieder für die Aufstellung 2026 um Mitteilung weiterer Punkte, bis zum
nächsten Ortsbeirat

zu 6.2 Friedhof

Ortsvorsteher Flinsch schlägt vor mit zur Verfügung gestellten Fördergeldern den Wegebau am
Friedhof zu optimieren.

Hier soll mit Recycling- Pflaster eine Wassergebunde barrierefreie Wegedecke geschaffen werden.
Der Betriebshof hat sich bereit erklärt die Ausschachtung zu übernehmen.

zu 6.3 Seniorenfahrt

Ortsvorsteher Flisch teilt mit, dass die Seniorenfahrt entweder am 20.08. oder 21.08.2025, oder am
27.08. oder 28.08.2025 stattfinden soll.

Der Ortsbeirat einigt sich auf den 28.08.2025.

Der Ausflug soll zur Historischen Wassermühle Birgel, in Birgel führen.

zu 6.4 XXL Bank

Ortsvorsteher Flinsch teilt mit, dass für die geplante XXL-Bank das Holz vom städtischen Forst
gestellt wird. Die Firma Volz spendet die entsprechenden Schrauben.
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Hier wird nur noch ein geeigneter Standort benötigt.

Ortsbeiratsmitglied Stenner schlägt den Standort am Wasserbehälter Richtung Kirchwald hinter
dem Turm der Telekom vor.
Hier werden derzeit Gespräche geführt.

zu 6.5 Maibaum

Ortsvorsteher Flinsch lobt die Junge A-Jugend Team der Feuerwehr für den redlichen Einsatz zum
Aufstellen des Maibaumes.
Der Ortsbeirat ist sich einig diesen nun jedes Jahr für diese Aktion zu beauftragen.

zu 6.6 Mittagskaffee

Ortsvorsteher Flinsch teilt mit, dass für den 14.05.2025 der Mittagskaffee für Senioren geplant ist.
Das Sonnensegel soll am Samstag den 10.05.25 aufgehängt werden. Hier wird auf tatkräftige
Unterstützung gehofft.
Ortsbeiratsmitglieder klären sich zur Mithilfe bereit.


